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TEMEL MATEMATİK TESTİ

1.	 Bu testte 40 soru vardır.
2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1.	 ,, , ve8
2
9
3
12
9
24
10

36
21  rasyonel sayıları kullanılarak aynı 

grupta bulunan sayıların toplamı, birinci grupta 1’e eşit ve 
ikinci grupta 1’den büyük olacak şekilde, ikişer elemanlı 
iki grup oluşturulacaktır.

Buna göre, bu sayılardan hangisi oluşturulan grup-
larda yer almaz?

A) 8
2 	 B) 9

3 	 C) 12
9 	 D) 24

10 	 E) 36
21

2.	 Bir kementin çembersel kısmının üzerine eşit aralıklarla 7 
tane düğüm atılmış ve bu düğümlerin bazıları A, B, C ve 
D noktaları ile belirtilmiştir. Bu kementin boğum yeri, Şekil 
1’de A noktasına ve kement sıkıldığında da Şekil 2’deki 
gibi B noktasına denk gelmektedir.

Şekil 1 ve Şekil 2’deki kementlerin çembersel kısımlarının 
çevreleri sırasıyla 83,1 ve 79,5 santimetredir.

Kement sıkıldığında boğum yeri ile D noktası arası 
mesafe değişmediğine göre, kementin boğum yeri C 
noktasına gelecek biçimde sıkıldığında kementin 
çembersel kısmının çevresi kaç santimetre olur?

A) 76,8	 B) 78,3	 C) 78,4

D) 78,7	 E) 79

3.	 Aşağıdaki kutuların içlerine her kutu içine yalnız bir sayı 
gelecek şekilde 25, 27, 83, 45 ve 211 sayılarından dört 
tanesi yazılacaktır.

Bu sayılar kutuların içlerine yazıldığında yukarıdaki 
çarpma ve çıkarma işlemlerinin sonucu doğru oldu-
ğuna göre, kutuların içlerine yazılmayan sayı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) 25	 B)  27	 C) 83	 D) 45	 E) 211

4.	 Bir kalemtıraşın biri gri, biri de mavi renkte çember biçi-
minde olan iki kalem girişinin çapları aşağıda belirtilmiştir.

Ucu açılacak olan silindir şeklindeki bir kalemin çapı bu 
girişlerin çaplarından büyük değil ise bu kalemtıraş kalemi 
açmak için kullanılabilmektedir.

Buna göre, silindir biçimindeki bir kalemin taban 
çapının uzunluğu,
I.	 2 3
II.	 3 2
III.	

5
6

sayılarından hangileri olursa kalemtıraştan rastgele 
bir giriş seçilmesi hâlinde kalemin açılmama ihtimali 
olur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

A

B

BC
C

D

D
Şekil 1 Şekil 2

–

. =  48

=  45

3 br 4 br










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5.	 Bir site girişinde bulunan beton mantar bariyer; site 
görevlisinde bulunan kumandadaki butona her basıldığın-
da kapalı iken açık, açık iken kapalı konuma gelmektedir.

Site görevlisi, bariyer kapalı konumda iken butona a defa 
bastığında bariyer Şekil 2’deki konuma, ardından b defa 
daha butona bastığında bariyer yine Şekil 2’deki konuma 
gelmektedir.

Buna göre,
I.	 a tek sayıdır.
II.	 a + b toplamı çift sayıdır.
III.	 a·b çarpımı çift sayıdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) I ve III	 E) II ve III

6.	 a sayısı tam sayı olmayan bir rasyonel sayı ve b sayısı da 
rasyonel sayı olmayan bir gerçel sayıdır.

Buna göre, a ve b sayıları aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

a b

A)
2
3 4

B)
2
1 1 + i

C) –1 2

D)
2
1– 8

E) –1 83

7.	 n bir pozitif tam sayı olmak üzere, 1’den n’ye kadar (1 ve 
n dâhil) olan tam sayıların toplamı biçiminde yazılabilen 
sayılara üçgensel sayılar denir.

Örneğin,

		 6 = 1 + 2 + 3

		 10 = 1 + 2 + 3 + 4

olduğundan 6 ve 10 üçgensel sayılardır.

Buna göre, 18 ile 54 sayıları arasında kaç tane üçgen-
sel sayı vardır?

A) 2		 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

8.	 Aşağıdaki şekilde çember üzerindeki kare ve dairelerin 
içlerine doğal sayılar yazılacaktır. Her karenin içindeki 
sayı, kendisine komşu olan iki dairenin içlerindeki sayıla-
rın çarpımına eşit olacaktır.

Buna göre, karelerin herhangi ikisine 12 ve 18 yazıldı-
ğında üçüncü karenin içine aşağıdaki sayılardan 
hangisi yazılamaz?

A) 216	 B) 72	 C) 54	 D) 24	 E) 6

Şekil 1
(Kapalı Konum)

Şekil 2
(Açık Konum)
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9.	 Aşağıda Bora Bey’e ait kredi kartının görseli verilmiştir.

Bu kredi kartının üzerinde 8 tane iki basamaklı sayı ile be-
lirtilen 16 haneli kart numarasının tam ortasından turuncu 
bir şerit geçmektedir. Bu turuncu şeridin sağında kalan iki 
basamaklı sayıların toplamı, solunda kalan iki basamaklı 
sayıların toplamına eşittir.

Buna göre, A + B toplamı kaçtır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

10.	A0B ve B0A üç basamaklı sayılarının ikisi de 9 ile tam 
bölünebilmekte olup bu sayılardan biri 12 ile tam bölüne-
bilmektedir.

Buna göre, A – B farkı aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 0		 B) 2	 C) 3	 D) 5	 E) 7

11.	Sıfırdan farklı a ve b gerçel sayıları için,

		 a – b, a + 1 ve b – a 

sayılarından hiçbiri negatif sayı değildir.

Buna göre,
I.	 0 < a.b ≤ 1
II.	 a + b ≥ –2
III.	 a – b ≠ 0

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) l ve ll

D) l ve lll	 E) ll ve lll

12.	Aşağıda 10 – E sınıfındaki bazı öğrencilerin mobil bir 
uygulama üzerindeki yazışmaları verilmiştir.

Bu yazışmada Arda, Bengü ve Cenk’in  tahmin değerleri 
ile haftalık ödevin sayfa sayısı arasındaki farkın mutlak 
değeri birbirinden farklıdır.

Buna göre, haftalık ödevin sayfa sayısının rakamları 
çarpımı kaçtır?

A) 12	 B) 14	 C) 15	 D) 16	 E) 18

12  34  A6  78  6B  76  5A  22

KREDİ KARTI

BORA ZENGİN

EMEK BANKASI

10-E Grubu

Bugün

Arzu: Matematikten bu haftalık kaç sayfa
          ödevimiz var tahmin edin bakalım!

Arzu: Üçünüzün arasından en yakın tah-
 mini Bengü, en uzak tahmini Cenk yaptı.

Arda: Geçen haftaki kadar mı? Yani 23
           sayfa mı?

Bengü: 31 sayfa mı? 

Arda

Arzu

Bengü

Cenk

Cenk: O kadar az değildir. 35 sayfa mı?
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13.	Yıldırım Bey’e ait aracın soğutma sistemine yeterli mik-
tarda antifriz eklendiğinde aracın soğutma sistemindeki 
sıvının donma noktası –35 °C’ye düşürülebilmekte ve 
kaynama noktası 125 °C’ye yükseltilebilmektedir. Ayrıca 
sıcaklık Celsius derece cinsinden –35 ile 125 arasında 
kaldığı sürece, soğutma sistemdeki karışım sıvı olarak 
kalacaktır.

Yıldırım Bey, aracının soğutma sistemine yeterince 
antifriz eklendiğinde donma veya kaynama arızası 
olmadığını gözlemlediğine göre, bu aracın soğutma 
sisteminde bulunan sıvı maddenin Celsius türünden 
sıcaklığı (C) ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğru-
dur?

A) C 80 45<- 	 B) C 45 35– ≤

C) C 125 35>- 	 D) C 80 35– <

E) C 8045 <-

14.	Sıfırdan farklı rakamların kümesi olan E ile E kümesinin 
iki alt kümesi olan A ve B kümelerinin Venn şeması aşa-
ğıdaki gibi mavi, gri ve turuncu şekilde renklendirilmiştir.

•	 Mavi bölgedeki elemanların ikisinin çarpımı 16’dır.
•	 B – A kümesine ait elemanların ikisinin toplamı 9’dur.
•	 Üç elemanlı A kümesine ait elemanların ikisinin çar-

pımı 18’dir.

Buna göre, gri bölgedeki elemanların toplamı en çok 
kaçtır?

A) 23	 B) 24	 C) 25	 D) 26	 E) 27

15.	Bir iş yerinde mülakata katılan Kaan, Alp ve Timur’un 
mülakatta aldıkları puanlar sırasıyla x, y ve z’dir. Bu kişile-
rin mülakatta aldıkları puanlarla ilgili p, q ve r önermeleri;
p:	 “Alp, Timur’dan daha fazla puan almıştır.”
q:	 “Kaan, Timur’dan daha fazla puan almıştır.”
r:	 “En çok puanı alan Timur’dur.”
biçiminde verilmiştir.

( )p q r& Q  önermesi yanlış olduğuna göre, aşağıdaki 
sıralamalardan hangisi doğrudur?

A) x ≤ y < z	 B) y < x ≤ z	 C) x ≤ z < y

D) z < x ≤ y	 E) z < y < x

16.	Dik koordinat düzleminde f, g ve h fonksiyonlarının grafik-
leri şekilde verilmiştir.

f, g ve h fonksiyonları için,

( ) ( ) . ( ) ( ) . ( ) ( )f g f h f h0 1 0 0!- - -

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur?

A) h(2) < f(2) < g(2)	 B) g(2) < h(2) < f(2)

C) f(2) < g(2) < h(2)	 D) h(2) < g(2) < f(2)

E) g(2) < f(2) < h(2)

A
B

E

1
x

y

O 2
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17.	Bir veri grubundaki sayılar küçükten büyüğe doğru sıra-
landığında veri sayısı tek ise ortadaki sayıya, veri sayısı 
çift ise ortadaki iki sayının aritmetik ortalamasına o veri 
grubunun medyanı (ortanca) denir.

Birbirinden farklı tam sayılardan oluşan ve küçükten bü-
yüğe doğru sıralanmış,

		 8, 9, a, 12, b, 15

veri grubunun aritmetik ortalaması ile medyanı birbirine 
eşittir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 21	 B) 22	 C) 23	 D) 24	 E) 25

18.	Her bir hücresinde sıfırdan farklı rakamlar bulunan ve 
bazı rakamları silinen olan aşağıdaki tabloda herhangi bir 
rakamdan başlayıp, çapraz gitmeden ve kutu atlamadan 
sadece yatay ve dikey doğrultuda istenilen kadar ilerlene-
cek ve geçilen kutulardaki rakamlar sırasıyla yan yana 
yazılarak sayılar oluşturulacaktır. Bu oluşturulan sayılar-
dan bazıları 4963 ve 52713’tür.

Buna göre, aşağıdaki sayılardan hangisi bu kuralla 
oluşturulabilecek bir sayı değildir?

A) 63158	 B) 9152	 C) 83694

D) 963172	 E) 174583

19.	Aşağıda bir aracın A şehrinin çıkışından itibaren diğer 
şehirlere kaç kilometre yolunun kaldığını gösteren trafik 
levhaları; ilk görünen levha 1. Tabela olmak üzere, 1’den 
4’e kadar sırasıyla numaralandırılmıştır.

Bu araç yolculuk boyunca düz bir güzergâhta yol 
aldığına göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 D ile G şehirleri arası mesafe 305 kilometredir.

B)	 E şehri; F şehrine, C şehrinden daha yakındır.

C)	 C ile F şehirleri arası mesafe 265 kilometredir.

D)	 A ile D şehirleri arası mesafe, D ile E şehirleri arasın-
daki mesafeden uzundur.

E)	 C şehri, B ile D şehirlerine eşit uzaklıktadır.

7

9 5

6 3 8

1. Tabela 2. Tabela

3. Tabela 4. Tabela

B Şehri 70 km
C Şehri 95 km

C Şehri 45 km
D Şehri 70 km
E Şehri 160 km

E Şehri 50 km
F Şehri 200 km

F Şehri 50 km
G Şehri 115 km
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20.	Borga, ayrıtlarının uzunlukları aşağıda verilen dikdörtgen-
ler prizması şeklindeki su dolu kaba atılan özdeş çubuk-
ların kaptaki yansıyan boyları ile gerçek boyları arasında-
ki farkın kabın içindeki suyun hacmiyle doğru orantılı 
olduğunu iddia etmiştir.

Borga’nın bu iddiası yukarıdaki kaplar için doğru 
olduğuna göre, kaplardaki suların yükseklikleri oranı 
kaç olabilir? (Çubukların hacimleri dikkate alınmamıştır.)

A) 2,4	 B) 2,8	 C) 3,2	 D) 3,6	 E) 4

21.	Bir kredi kartında belli bir tutardaki alışverişin ' ,si20
1  

bonus adı altında bu kredi kartı hesabına nakit para ola-
rak yatırılıyor. Bu kredi kartı ile ilk kez alışveriş yapan bir 
kullanıcı, hesabına yatan bonus para ile yaptığı bir harca-
ma sonrası bonus paranın kullandığı kısmının, bonus 

paranın kullanmadığı kısmına oranı 4
1  iken bu bonus 

paradan 50 TL daha kullandığında bu oran 7
3  oluyor.

Buna göre, bu kredi kartı ile yapılan ilk alışveriş tuta-
rı kaç bin TL’dir?

A) 20	 B) 15	 C) 12	 D) 10	 E) 8

22.	Bir otoparkta park yerlerinin 3
2 ’ü doludur. Otoparka aracı-

nı bırakan araç sahiplerinden anahtarlarını otoparktaki 

görevliye bırakmayanların sayısı, otoparktaki boş park 

yerlerinin sayısından 8 fazladır.

Bu otoparktaki boş park yerlerinin sayısı ile anahtarı-
nı otoparktaki görevliye bırakan araç sahibi sayısı 
toplamı 32 olduğuna göre, bu otoparkın toplam araç 
kapasitesi kaçtır?

A) 54	 B) 60	 C) 66	 D) 72	 E) 78

23.	Aşağıda eşit sayıda kısa video, uzun video ve fotoğraf 
çekmiş olan Rüzgâr’ın 128 GB hafızalı telefonuna ait 
depolama alanlarının büyüklükleri belirtilmiştir.

Videolarını uzun ve kısa olmak üzere iki farklı türde çe-
ken Rüzgâr’ın çektiği uzun olan üç video ile kısa olan beş 
videonun telefonda kapladığı toplam alan, 25 fotoğrafın 
telefonda kapladığı toplam alana eşittir.

Telefonla iki fotoğraf çekildiğinde telefonun boş kısmın-
daki değişim ile bir kısa video çekildiğinde telefonun boş 
kısmındaki değişimin aynı olduğu gözlemlenmiştir.

Her bir fotoğrafın kapladığı alan 0,05 GB olduğuna 
göre, Rüzgâr, telefon hafızasının boş kısmını tama-
men doldurmak için sadece uzun video çekerse son 
durumda telefonundaki uzun video sayısı kaç olur?

A) 150	 B) 180	 C) 240	 D) 260	 E) 300

Şekil I Şekil Il

12 br

10 br6 br
4 br

6 br

4 br 4 br

8 br

48 GB

40 GB
Boş kısım

Fotoğraflar
Videolar

Programlar
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24.	Bir anne, 2000 yılından itibaren her yıl üç çocuğunun 
birlikte bulunduğu bir adet fotoğraf çekmiştir.  Bu fotoğraf-
ları hangi yıl çektiğini unutmamak için o yılın hangi yıl 
olduğunu fotoğrafın üst kısmına veya çocuklarından en 
az birinin yaşını çocuğunun fotoğraftaki yerinin üstüne 
not almıştır.

Annenin çektiği fotoğraflardan bazıları aşağıda verilmiştir.

Buna göre, annenin ilk fotoğraf çektiği yılda çocukla-
rın yaşları toplamı kaçtır?

A) 25	 B) 26	 C) 27	 D) 28	 E) 29

25.	İki farklı yoğunlukta ve renkte olan iki maddenin farklı 
miktarlarda birleşimi ile aşağıdaki gibi taban alanları ve 
boyları eşit olan silindir biçiminde iki mum elde edilmiştir.

Elde edilen bu iki mum aynı anda yakıldığında 1. mum 
B noktasına kadar eridiği anda 2. mum E noktasına kadar 
erimektedir.

D ile E noktası arası mesafe, E ile F noktası arası mesafe-

ye eşit olup A ile B arası mesafenin 2
3  katına eşittir.

Buna göre, 1. mumun tamamının yanması için geçen 
sürenin, 2. mumun tamamının yanması için geçen 
süreye oranı kaçtır?

A) 4
3 	 B) 6

5 	 C) 11
10 	 D) 13

12 	 E) 15
14

26.	Bir masanın üstüne serilen bir örtü, masa yüzeyinin 	
%56’sını kaplamaktadır. Bu masanın üstüne, sadece	
%30’u bu masanın yüzeyiyle temas edecek biçimde ikin-
ci bir örtü daha serildiğinde masa yüzeyinin %68’i örtü ile 
kaplanmış oluyor. Bu iki örtü çakışmayacak biçimde 
masanın üstüne serildiğinde masa yüzeyinin örtülmemiş 
kısmı 6 birimkare olarak hesaplanıyor.

Bu örtüler serilirken masanın dışına sarkmadığına 
göre, masaya serilen örtülerin alanları arasındaki fark 
kaç birimkaredir?

A) 18	 B) 20	 C) 24	 D) 28	 E) 36

14 18 12

152010

2004
A

B

C

1. mum 2. mum

F

E

D
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27.	Bir firma 75 gramlık çikolata paketlerini 150 TL’den sat-
maktadır. Daha sonra bu firma, bu paketleri üretimden 
kaldırmış ve yerine 50 gramlık yeni paketler üretmiştir. 
Yeni çikolata paketinin ambalajı aşağıdaki gibidir.

Buna göre, firmanın bu ürünün bir kilogramına ait 
etiket fiyatında yaptığı değişim aşağıdakilerden han-
gisidir? (Ambalaj fiyatı önemsizdir.)

A) %20 azaltmıştır.	 B) %10 azaltmıştır.

C) Değişmemiştir.	 D) %10 arttırmıştır.

E) %20 arttırmıştır.

28.	Bir mağazada birim maliyetleri 100 TL olan A, B, C ve D 
ürünlerinin satış adetlerinin dağılımı dairesel grafikte, bu 
ürünlerden elde edilen kâr yüzdeleri de sütun grafiğinde 
verilmiştir.

Bu ürünlerin tamamının satışından elde edilen kâr 
miktarı 34.000 TL olduğuna göre, A ürününün satış 
adedi, C ürününün satış adedinden kaç fazladır?

A) 50	 B) 80	 C) 100	 D) 120	 E) 150

29.	İngilizce ve Almanca dillerinden en az birini bilenlerden 
oluşan 12 kişilik bir toplulukla ilgili aşağıdakiler bilinmek-
tedir.
•	 Sadece İngilizce bilen 7 kişi vardır.
•	 Hem İngilizce hem de Almanca bilen 2 kişi vardır.

Buna göre, bu topluluktan İngilizce bilen sadece 2 
kişinin ve Almanca bilen sadece 1 kişinin bulunduğu 
ekipler kaç farklı şekilde oluşturulabilir?

A) 65	 B) 70	 C) 77	 D) 89	 E) 105

30.	Tarkan, yıkadığı dört tişörtünü birer mandal kullanarak 
şekildeki gibi asmıştır.

Rüzgârın fazla olması sebebiyle tişörtlerin uçmasından 
korkan Tarkan, her bir tişörte birer mandal daha ekleme-
ye karar vermiş ve bunun için elindeki 2 özdeş turuncu ve 
2 özdeş mavi mandalı kullanmıştır.

Buna göre, Tarkan’ın her bir tişörtte aynı renk iki 
mandal kullanmış olma olasılığı kaçtır?

A) 6
1 	 B) 4

1 	 C) 3
1 	 D) 2

1 	 E) 3
2
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